

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ГАУЧИК СИБИРСКАЯ  
БИБЛИОТЕКА  
ГАЗЕТЫ-ЖУРНАЛЫ  
ФЭЛД

Газета  
основана в  
марте 1938 г.  
№ 70 (3809)  
ЧЕТВЕРГ  
14  
июня  
1973 г.  
Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС одобрил письмо комбайнеров Украинской ССР ко всем механизаторам страны с призывом образцово подготовиться и организованно провести уборку урожая и заготовку зерна и других продуктов земледелия.

ЦК компартии союзных республик, крайкомам и обкомам КПСС поручено организовать обсуждение письма, разработку и осуществление в колхозах и совхозах конкретных мер по организованному и высококачественному проведению уборки урожая, имея в виду, что практическое использование повсеместно таких же мер, какие наметили украинские механизаторы, может дать большой народнохозяйственный эффект в сокращении сроков уборки и увеличении валовых сборов зерна за счет сведения до минимума его потерь.

## У БЕРЕМ ХЛЕБА БЫСТРО, БЕЗ ПОТЕРЬ

### ПИСЬМО КОМБАЙНЕРОВ УКРАИНСКОЙ ССР КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ СТРАНЫ

Дорогие товарищи! С чувством большого патриотического подъема трудятся советские люди над выполнением решений XXIV съезда КПСС, заданий пятилетки. Новый привив сила дают те огромные успехи, которых достигла наша страна под руководством Коммунистической партии и ее Центрального Комитета.

Мы счастливы, что своим самоотверженным трудом вносим вклад в укрепление могущества многонациональной социалистической Родины. Впереди жатва — самый важный для хлебороба период. И от того, с каким напряжением, с какой отдачей поработаем мы в уборочную стадию, будет зависеть судьба урожая, выполнение планов и обязательств нынешнего года и всей пятилетки.

Сознание высокой ответственности перед партией и страной побудило нас, комбайнеров Украины, представителей почти миллионной армии механизаторов республики, обратиться к вам с этим письмом, поделиться своими делами и планами, посоветоваться, как лучше провести предстоящую жатву.

Большие задачи в третьем году пятилетки решают труженики украинской деревни. По призыву ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ хлеборобы республики горячо поддержали патриотический почин краснодарских земледельцев, активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование

и приняли на 1973 год повышенные обязательства. Намечено взять такие рубежи: получить валовой сбор зерна более 40 миллионов тонн, собрать с каждого гектара посева 25-26 центнеров зерновых, 18,2 — подсолнечника, 295-300 центнеров сахарной свеклы, значительно увеличить производство картофеля, овощей, кормовых и других культур. Колхозники, рабочие совхозов, специалисты под руководством партийных организаций прилагают все усилия, чтобы успешно выполнить взятые социалистические обязательства.

Уборка — завершающий этап борьбы за рост производства и заготовок зерна и других продуктов. Решающий вклад в это дело призваны внести сельские механизаторы. Но особенно велика роль и ответственность комбайнеров, трактористов и шофёров: ведь в период жатвы судьба выращенного урожая всецело находится в их руках.

Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства в последние годы значительно возросла техническая оснащенность колхозов и совхозов. Необходимо вооружить хлеборобов всем, что нужно для образцового проведения жатвы, пронизано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1973 году».

(Окончание на 2 стр.).

## ГОТОВЯТСЯ К УБОРОЧНОЙ

Как известно, бюро обкома КПСС и облисполком принял постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственной продукции в 1973 году». В нем, в частности, сказано — до 25 июля привести в полную готовность всю уборочную технику.

Труженики совхоза «Марьевский» активно откликнулись на этот призыв. В хозяйстве 47 зерноуборочных комбайнов 10 уже стоят на линейке готовности. А ремонт 12 заканчивается. Оборудуются зерноуловители и приспособления для жатвы полегших и низкорослых хлебов.

Широко будет механизирована заготовка сена, сенажа и силоса. Из 8 силосоуборочных комбайнов 5 отремонтировано, 6 комбайнов «КИР-1,5» и «Вихрь-1» уже готовы для закладки сенажа.

Для подготовки своих высококвалифицированных механизаторов в хозяйстве создан филиал СПТУ-1 г. Анжеро-Судженска. В нынешнем году 23 человека получат права тракториста-машиниста широкого профиля. Они смогут успешно работать на любой сельскохозяйственной технике. Этую группу подготовил главный инженер совхоза С. И. Волчков.

5 июля будет проведен генеральный смотр готовности сельхозтехники совхоза.

Н. НОВИКОВ,

## ЗОЛОТЫЕ РУКИ

«Очень нужный человек» — говорят труженики села Ново-Николаевка о Станиславе Васильевиче Букартеке. Профессия у него обыкновенная. Вот уже двенадцать лет бессменно работает электрогазосварщиком. Может сваривать стальные, чугунные и даже алюминиевые детали и конструкции.

Наше сельское хозяйство основано мощной современной техникой. Но ничего не бывает вечным. И когда приходит в негодность деталь, а запасной нет, обращаются к нему — Станиславу Васильевичу. Он внимательно обследует деталь и только тогда приступает к «врачеванию». Проходят минуты, а иногда часы напряженного труда, и машина снова в действии.

Довольны механизаторы. Радостно на душе и у Станислава Васильевича. Сколько таких операций выполнено «золотыми» руками умельца за двенадцать лет?! Сосчитать невозможно.

Работать сельскому электрогазосварщику приходится в разных условиях: в мастерской, на фермах и прямо в поле. Но всегда он выполняет свое дело с отличным качеством. За это-то и уважают его односельчане.

Н. НИКОЛАЕВ,

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

## ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ



Однотонное гудение грузовика неожиданно оборвалось, резко качнувшись борта. От этого толчка доярки оживились, зазвенели подйоники.

Надежда Ивановна отбросила капюшон дождевика, крупные капли упали на лицо, разогнали утреннюю дремоту.

Легко, по-молодому спрыгнув с кузова, худенькая, небольшого роста женщина вместе с доярками направилась к загону.

— Ну и погодка! — сетовали животноводы. — И когда дождь только кончится. Июнь, а никакого тепла.

Да, мало теплых дней было нынешней весной. И все-таки успели одеться деревья в летний наряд. Под весенними проливными дождями зазеленели луга. Несмотря на ненастье, природа выглядела умойтой и праздничной, радowała глаз.

Десятое лето Надежда Ивановна ездит вместе с подругами в эти места. Привыкла вставать с первыми петухами. Сельская жительница от рождения, хорошо знает цену нелегкому труду животновода.

По-разному складываются человеческие судьбы. У каждого своя дорога. А у Надежды Ивановны место именно здесь, в селе. А ведь было всякое...

Позвала в юности романика Надю в город. Жила с родителями в то время в деревне Самсоновке Тяжинского района. Мечтала о дальних дальних, о красивом городе. Закончила школу, да и махнула в Анжеро-Судженск. Выучилась на продавца. Поработала и поняла, что не место ей здесь. Хотя и в городе можно было жить. Но по ночам почему-то снились родные места. Хотелось подышать душой хвойей родных лесов, полюбоваться пестрыми от цветов лугами. Тогда и решила получить другую специальность. Поступила в Мариинский сельхозтехникум на зоотехническое отделение.

Приехала девушка на практику в село Судженка и нашла здесь своего суженого. Работали вместе: он бригадиром, а она осваивала зоотехнию. Вскоре поженились. Живут людям на зависть. Растут в семье две дочери Ира и Наташа, обе отличницы. Свекровь по дому помогает.

«Был бы в семье лад — будет и клад» — гласит русская пословица. С достатком живут Барышняковы. И на работу не скупятся. Стартуют в любое дело вникнуть. Привезли, например, в 1959 году первую междойку. Редко кто из женщин соглашался пойти трудиться на неё, а Надежда Ивановна пошла. Одной из первых освоила и осеменаторское дело. Пригодились зоотехнические знания, полученные в техникуме.

Десять лет отдала нелегкому, но такому нужному в животноводстве делу. Успехов Надежда Ивановна добивается отличных. За прошлый год на ферме народилось 98 телят на каждые 100 коров.

За трудолюбие, за большое чувство ответственности к порученному делу и уважают эту беспокойную женщину в селе. Уже не первый раз выдвигают ее кандидатом в депутаты местного Совета. Была она депутатом областного и сельского Советов. Нынче вновь односельчане назвали ее имя своим кандидатом в депутаты районного Совета.

В. МЕРЩИЕВА.

с. Судженка.

Фото Н. Павкина.

# УБЕРЕМ ХЛЕБА БЫСТРО, БЕЗ ПОТЕРЬ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

В ответ на эту заботу партии и правительства работники сельского хозяйства и прежде всего, мы, механизаторы, должны во всеоружии встретить жатву. Успех этой работы зависит от своеобразной и высококачественной подготовки всей уборочной техники, транспортных средств, оееспечности хозяйств механизаторскими кадрами, их квалификации. Сейчас практически завершается ремонт всей уборочной техники. В этом году на Украине дополнительно подготовлено около 90 тысяч трактористов-машинистов и комбайнеров, свыше 25 тысяч шофёров. К началу уборки в колхозах и совхозах на каждые десять зерноуборочных комбайнов и такое же количество тракторов будет соответственно по 10 комбайнера и по 10 трактористов. Свыше 200 тысяч сельских механизаторов прошли переподготовку на курсах без отрыва от производства. Сейчас более половины трактористов-машинистов имеют первый и второй классы. Посильную помощь селу во время жатвы окажут механизаторы, занятые в других отраслях народного хозяйства.

Готовясь к уборке, мы особое внимание обращаем на предотвращение потерь урожая. Уронил комбайнер всего один колосок на квадратном метре — и не досчитался пуда хлеба на гектаре. А этих гектаров у нас миллионы. Вот почему наш девиз: «Ни колоска на стерле, ни зернышка в соломе!» На основе многолетнего опыта механизаторов Николаевской, Кировоградской и других областей уборочные машины обогруются дополнительными приспособлениями, с помощью которых закрываются все каналы возможных потерь зерна. Специальные комиссии в каждом хозяйстве проверяют качество подготовки техники к жатве. Уборочные агрегаты могут быть приняты и допущены к работе только тогда, когда они оборудованы необходимыми приспособлениями и уплотнениями, предупреждающими потери урожая. Только в этом случае на машину наносят знак «Д-73» (допущен к жатве 1973 года).

Комбайны, жатки готовятся к работе с учетом состояния посевов. Для уборки полеглых хлебов мы обогруем их стеблоподъемниками, эксцентриковыми мотовилами или гребенками на лопастях обычного мотовила, делителями и стеблеводами. При уборке низкорослых хлебов на жатках нарастим щиты, прикрепим к лопастям мотовила эластичные накладки, режущий аппарат при необходимости переоборудуем на низкий срез.

В связи с расширением в нынешнем году зернового клина и увеличением нагрузок на машины особое значение приобретает высокопроизводительное использование уборочной техники и автотранспорта. Мы решили все новое, что способствует повышению выработки комбайнов,

жаток, автомобилей, прицепов и других технических средств, как можно шире приступить в дело. Прежде всего речь идет о самой организации жатвы. Именно от этого в решающей степени зависит использование техники. Нынче у нас более широкое распространение получит поточный способ уборки. Он будет применен на площади свыше пяти миллионов гектаров хлебов. Конвейер: комбайн — автомобиль — ток — элеватор не только ускоряет жатву и хлебозаготовку, но и дает возможность сразу же освободить поля для их обработки под будущий урожай. Все комбайны и жатки будут в загонке весь световой день, а там, где на них приходится особенно большая нагрузка, они будут работать и ночью. Во всех случаях уборочные агрегаты обязательно оборудуются освещением.

Убирать хлеба нынче будем только испытанным групповым методом. Его выгода всем очевидна. Наряду с этим повсеместно создаются комплексные бригады, где комбайнеры и шоферы трудятся единым коллективом. При согласованных их действиях с приемными пунктами и токами подобная организация труда способствует ускорению уборки урожая и хлебозаготовок.

Автомобилисты планируют шире обычного применить почтовой график, автопоезда и членочный способ транспортировки зерна, при котором значительно возрастет объем перевезенных грузов тем же автопарком. Установлены меры материального и морального стимулирования для всех участников летней страды.

В поле нынче выйдет больше обычного передвижных мастерских, агрегатов техобслуживания и автозаправщиков, а мастерские «Сельхозтехники» перейдут в дни жатвы на круглосуточную работу. Колхозы и совхозы организуют горячее питание в поле, кооперативы — доставку необходимых продуктов и товаров широкого потребления.

Повторяем, что особая ответственность за проведение уборки в жатве и без потерь ложится на нас, комбайнеров. Мы решили трудиться так, чтобы наиболее производительно использовать технику и каждый погожий час страды, до последнего колоска и зернышка сорвать выращенный урожай.

На Украине выбросли замечательные кадры сельских механизаторов и в том числе комбайнеров. Всей стране известно имя дважды Героя Социалистического Труда М. А. Браги. Более тридцати пяти лет он водит «степные корабли» на полях Херсонской области. В прошлом году Марк Андронович снял урожай с 539 гектаров и намолотил 11640 центнеров зерна, среднесменную выработку довел до 23 гектаров. М. А. Брага не только мастер своего дела, но и хороший воспитатель молодежи. За последние годы он обучил профессиям тракториста и комбайнера свыше тысячи человек.

В колхозе имени Горького

Виньковецкого района Хмельницкой области трудится Герой Социалистического Труда Ф. В. Кулик. В прошлом году Федор Владимирович скосил свыше 400 гектаров зерновых и намолотил почти 12 тысяч центнеров зерна. По тысяче и более тонн зерна собрали В. Н. Никифоров из колхоза имени Жданова Крыжопольского района Винницкой области, В. И. Николюк из колхоза «Искра» Болградского района Одесской области, М. М. Горбач из колхоза «Правда» Прилукского района Черниговской области, Ю. С. Полящук из колхоза «Комсомолец» Владимир-Волынского района Волынской области, М. Д. Гинкул из колхоза имени Суворова Бобринецкого района Кировоградской области, А. П. Покотилов из совхоза «Авангард» Николаевской области и многие другие. Тысячи и тысячи наших товарищей из года в год показывают высокие образцы самоотверженного труда.

Многие комбайнеры, управившиеся с жатвой в своих хозяйствах, выезжают ежегодно в восточные районы страны, где страда начинается несколько позже, и там оказывают помощь. Наших коллег особенно хорошо знают хлеборобы Казахстана. Механизаторы Украины и в нынешнем году поедут с комбайнами в восточные районы на уборку. Но для этого нам надо прежде всего быстро справиться с жатвой дома.

Учитывая возросшие возможности и включая дополнительные резервы, мы обязуемся:

— закончить полную подготовку всей уборочной техники не позднее чем за две недели до начала жатвы соответствующей культуры;

— высокопроизводительно использовать каждый комбайн, жатку, трактор, автомобили и другие машины и механизмы, чтобы убрать колосовые культуры за десять — пятнадцать дней; в короткие сроки уберем также другие сельскохозяйственные культуры;

— особое внимание обратим на качество уборки, будем оперативно устранять все неполадки в комбайнах и жатках, чтобы предотвратить малейшие потери зерна;

— заботливо ухаживать за вверенной нам техникой, экономить нефтепродукты и запасные части, строго соблюдать правила охраны труда и пожарной безопасности;

— все силы сосредоточим на том, чтобы каждый колхоз и совхоз, безусловно, выполнил план-заказ, дал государству значительное количество зерна и другой продукции сверх плана.

Дорогие товарищи!

Образцово подготовившись, организованно провести уборку и заготовку зерна и других продуктов земледелия — дело нашей чести и наш патриотический долг перед Родиной и партией. Не пожалеем же сил, энергии и умения, чтобы успешно справиться с этой важной народнохозяйственной задачей.

**ПИСЬМО ОБСУЖДЕНО И ПРИЯТО НА КОЛХОЗНЫХ,  
СОВХОЗНЫХ И РАЙОННЫХ СОБРАНИЯХ КОМБАЙНЕ-  
РОВ УКРАИНСКОЙ ССР.**



Книжная выставка «Героический путь Ленинской партии», посвященная 70-летию II съезда РСДРП, открылась в Хабаровской краевой научной библиотеке. На ней представлены работы В. И. Ленина «Рассказ о II съезде РСДРП», другие его произведения, текст постановления Центрального Комитета КПСС «О 70-летии II съезда РСДРП».

Подолгу задерживаются посетители у произведения Ленина «Пересмотр аграрной программы рабочей партии», изданные в 1906 году, и других книг, вышедших в свет при жизни Владимира Ильича. В фондах краевой научной библиотеки бережно хранятся около семидесяти прижизненных изданий трудов создателя Коммунистической партии.

Выставка вызвала большой интерес. Ее материалами широко пользуются пропагандисты, агитаторы, преподаватели вузов, школ и техникумов.

На снимке (слева направо): библиотекарь И. Н. Соколова знакомит с выставкой работника ремстройреста Г. А. Сычева.

Фото Г. Хренова (Фотохроника ТАСС)

## КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

Яиская районная библиотека получила ряд новых книг:

Р. Файзи. Его величество человек. 1973.

В трудные годы Великой Отечественной войны узбекский народ делил свой кров и хлеб с теми, кто дома были разорены гитлеровцами. Кузнец Шамахмудов и его жена усыновили тогда 14 детей разных национальностей. Этот подлинный факт и лег в основу романа известного узбекского писателя Раҳмато Файзи «Его величество человек».

М. Бубеннов. Стремнина. 1973. Трудна и необычна работа героя «Стремнины»: на дне бурной, порожистой Ангры прорубают они проходы для судов. Подводные взрывы коварны и опасны еще и тем, что они пока только изучаются. Читатель много узнает о жизни сибириаков, о природе этого чудесного края, о труде, мыслях, убеждениях и стремлении ях хороших советских людей умевших и с огоньком работать и верно любить, и бороться с тем наносным и вредным, что встречается на их пути.

В. Цыбин. Всплески капели. 1973.

Цыбин — писатель-лирик. Он ведет задушевную беседу с современниками о жизни, о любви к людям. Герои произведений В. Цыбина — колхозники, люди земли, тонко чувствующие красоту природы, которую они обергают.

А. Сердюк. Волны гаснут у берега. 1973.

География произведений, вошедших в книгу «Волны гаснут у берега», довольно обширна. Автор побывал почти на всех участках государственной границы, видел, как пограничники живут и охраняют рубежи Родины на Камчатке и Курильских островах, на равнинных просторах Украины и Белоруссии, у берегов Балтики и в лесах Карелии.

А. Войнов. Духовчане. 1973.

Роман Войнова повествует о том, как складывалась революционная ситуация в русской деревне 1914-1917 годах. Автор рисует праздничную, выразительную картину острого и сложных отношений между деревенской горюль и местными мироедами. В этих столкновениях закаливаются характеры главных героев романа Павла Дымова и Игнатия Наумова. Среди героев, которые послужили прототипами многих героев произведения. Войнов родился, жил и долгое время работал.

В. СУРНАКОВА, библиотекарь.

**НА ВЕСЕННЕ ПОЛЕВЫХ**  
работах в совхозе «Марьевский» и в колхозе «Родина» рядом с опытными механизаторами трудятся сейчас молодые ребята, те, которые решили посвятить себя этой нелегкой профессии. Почти каждый из них ранее уже работал: В. Степанов и В. Новицкий—скотниками, А. Чарышев и Н. Уколов—разнорабочими, Е. Жигалов—кочегаром и т.д. Но парни интересовались техникой. И когда Анжерское СПТУ начало набор на курсы механизаторов при совхозе «Марьевский», с удовольствием пошли учиться.

# АЙДА ПАРНИ!

Осваивали устройство трактора и мешают хлеборобам быстрыми ляться со сменными заданиями. комбайна, закрепляли пройденное темпами проводить сев. В этих условиях от опытных механизаторов Михаила Ивановича Григорьева и Михаила Герасимовича Никитина и их сельщиков М. Н. Клещева, В. Н. Уколова и четырех парней—будущих механизаторов Василия Степанова, Владимира Афанасьева, Николая Уколова и учащегося Анжерского СПТУ-1 Андрея Корнева требует-

ся большое умение, чтобы справиться. Но они работают так, что намного перевыполняют нормы—40-45 гектаров засевают при плане 30. Качество работы хорошее. Недаром на этих агрегатах развеиваются красные флаги—награда за отличный труд. И в том, что работа идет хорошо—немалая доля труда молодых парней.

—Профессия механизатора нам нравится. Мы выросли в деревне,

с детства познакомились с работой хлебороба, часто бывали в поле,—рассказывает В. Степанов. Ему вторит В. Афанасьев.

Хорошо трудятся ребята, стараясь оправдать оказанное им доверие—сеять хлеб. О них с похвалой отзываются и бригадир А. Н. Уколов и управляющий отделением В. А. Никитин.

А посевые агрегаты один за другим спешат по полю. Пройдены первые сотни гектаров. А сколько их самостоятельных будет у этих ребят впереди? Но то, что будет, в этом сомневаться не приходится.

Н. КРУТОВА.

## ТРУДОВАЯ УЧЕНИЧЕСКАЯ

300 центнеров душистого сена за три укоса в сезон—такие урожаи научились получать на ранее пустовавших землях—балках, оврагах, лугах—специалисты Курской областной сельскохозяйственной опытной станции. Опыт ученых используют колхозы и совхозы области. Сотни гектаров бросовых земель стали теперь дополнительным источником производства кормов. Для получения высоких урожаев трав в хозяйствах широко применяется орошение.

На снимке: дождевальный шлейф (ДШ-85-600). С помощью такой передвижной установки на станции поливают за сутки до 15 гектаров лугов и пастбищ.

Фото О. Сизова (Фотохроника ТАСС)

В селе Ново-Николаевка создана трудовая ученическая бригада. В ее воле 38 учащихся 7—8 классов (бригадир учитель Н. В. Олейников). Председателем отряда назначили Ирину Шульц, а заместителем—Наталью Грек.

Руководители колхоза «Победа» выделили ребятам три гектара земли, на которых они будут выращивать турнепс и свеклу. Свеклу уже посеяли.

Юные труженики обещали вырас-

тить не менее 300 центнеров корней с каждого гектара.

Половина заработанных денег будет использована для приобретения спортивного инвентаря и оборудования спортивной площадки.

Г. РЫКИН.



**САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Крупнейший в городе Марксе гостеприимец завода отправляет во все концы страны и за рубеж цыплят и племенные яйца высокопродуктивных пород кур. Специалисты завода вместе с учеными Всесоюзного научно-исследовательского и технологического института птицеводства создали новый кросс яичных кур породы белый леггорн «старт-1». Несушки этого кросса дают за год более 280 яиц. Вес каждого яйца, полученного от годовалой птицы, достигает почти 60 граммов.

На снимке: главный селекционер завода, кандидат биологических наук Н. С. Фузеева (слева) и заведующая цехом А. И. Маркова в цехе выращивания.

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС)

### ● ВНИМАНИЕ: ОПЫТ!

## ЗАПРОГРАММИРОВАН УРОЖАЙ

Хлеборобы совхоза «Рязанский» поставили большую задачу: получить в нынешнем году по всему совхозу небывалый урожай—по 40 центнеров зерна с гектара.

Совсем недавно сбор с гектара умещался в нескольких мешках. Правда, удивляться было нечему. Лучшие земли в молодом совхозе отдали садам и ягодникам, ибо это главное направление хозяйства. Зерновым же достались тяжелые почвы.

Однако забота о хлебном поле, высокая культура земледелия сделали, казалось, невозможное. Первым делом землю надо было «накормить». С помощью агрономов составили картограммы, определили содержание на всех полях калия.

**НАСТУПИЛО** время для заготовки дубильного коры, имеющего большое значение в народном хозяйстве. Из него вырабатывают экстракт, который поставляют на кожсырьевые заводы для выделывания кожи, овчин и других товаров.

В минувшем году жителями нашего района заготовлено и сдано на склады заготконтроли 142 тонны

фосфора, азота. Начали применять микроэлементы.

—И на заботу земля отвела высокими урожаями,—говорит главный агроном совхоза И. Т. Малеев.—В 1965 получили с гектара по 11 центнеров зерна. А через пять лет—26,4 центнера. Теперь планируем 40. Это реально. В среднем за последние три года, включая прошлый с его небывалой засухой, собрали по 34,5 центнера зерновых. Озимые особо порадовали—40,3 центнера получилось, а «мировая-808» даже под 45 вытянула. Самый высокий на рязанской земле урожай!

## ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

дубкоры. В нынешнем году необходимо заготовить 270 тонн. Приемные пункты открыты в Вознесенске, Яя-Борике, на ст. Судженске, Кайлле, Антоновке, Ново-Николаевке, в рабочем поселке Яя. Прием коры производят все потребительские общества Янского района.

потребсоюза по цене 20 копеек за килограмм в сухом виде, при хорошем качестве и тюковке.

Заготавливать дубкоры может

каждый желающий. Для этого в

лесхозе или в любом хозяйстве

района нужно выписать лесорубочный билет, стоимость которо-

го предпосевное и послепосевное прикатывание почвы кольчатыми катками.

Хозяйствовать на земле, строго соблюдая правила агротехники,—это стало в совхозе непреложным законом. Ни один механизатор не проведет теперь в августе борозды, если нет аммиачной воды. Знают: обязательная ранняя зябь плюс аммиачная вода—верная прибавка урожая.

—Еще нужна дисциплина,—говорит звеньевой В. Г. Шуваков.—Без нее не жди доброго урожая. Если уж пахать землю, так на строго заданную глубину. Есть у тебя в рабочем плане: внести на такое-то поле столько-то калия, на другое—столько-то фосфора или известки—сделай это в срок и точно. Словом, совет агронома и рабочий план—это есть дисциплина на земле.

А. ТРОФИМОВ,  
корр. ТАСС.  
Рязанская область.

4 рубля 50 копеек за тонну (при сдаче дубкоры заготконтроли стоимость билета оплачивается), и строго соблюдать все правила. Если же этого не будет сделано, с заготовителя дубкоры взимается штраф.

В. ГРИГОРЬЕВ,  
директор заготконтроли  
райпотребсоюза.

## ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Многие предприятия справляются с выполнением плана сдачи цветного металлом. Это трактороремонтный завод, леспромышленный комбинат, швейная фабрика «Восход», районная типография и другие.

В Данковском народном театре (Липецкая область) начала работать студия самодеятельных актеров. Рабочие и служащие слушают здесь лекции по истории и теории искусства, а практику проходят на сцене местного Дома культуры.

Народный театр—преемник коллектива художественной самодеятельности, созданного в городе Данкове на заре Советской власти. Первую пьесу драматический кружок поставил здесь 50 лет назад.

Сейчас народный театр объединяет около ста энтузиастов. Студия помогает им глу-

боке сожалению, руководители не новский», «Вознесенский», «Марьевский», «Первомайский», колхозов «Родина» и «Победа».

Чтобы как-то поправить со- не приступили 1973 году к сдаче здавшееся положение, 20 июня 1973

года в Ижморке в цехе «Вторчермета» Анжерская площадка «Втор-

цветмета» будет специально принимать цветной металлом.

Надо с полной серьезностью от-

нестись к этому важному для го-

сударства мероприятию и погасить

допущенную за 5 месяцев задол-

женность.

А. ОСТРОУХОВА,  
уполномоченный областного  
управления «Вторцветмета».

## УВЛЕЧЕННЫЕ

боко познать и полюбить мир прекрасного. Интересна биография руководителя студии Вадима Фенченко. Он пришел в самодеятельность слесарем, затем заочно окончил техникум. Теперь В. Фенченко—режиссер театра.

К своему 50-летию народный театр подготовил пьесу А. Корнейчука «Платон Кречет».

Главная роль поручена студийцу, мо- лодому врачу районной больницы Александру Еременко. В спектакле занято много других молодых актеров-любителей. Это уже третье поколение городской художественной самодеятельности.

М. ГОЛАЧЕВ,  
корр. ТАСС  
г. Данков,  
Липецкая область

# ОБНОВЛЕННЫЙ КРАЙ

Красоты природы древней болгарской земли ныне соседствуют с красотой, созданной руками человека: Рильские горы—с гидроэнергокомплексом «Белмекен—Сестримо», голубая лента Дуная—с первенцем атомной энергетики страны электростанцией в Козлодуе; а знаменитые варненские пляжи—с Девненским промышленным комплексом.

Не является исключением в Хасковский округ—один из 28 округов Болгарии, раскинувшийся в плодородной Фракийской низменности. Здесь живут и трудятся триста тысяч человек. Семь аграрно-промышленных комплексов специализируются на выращивании табака и хлопка, фруктов и овощей. На промышленную основу стало животноводство.

Аграрный в прошлом район сейчас по праву гордится мощной индустрией. 90 предприятий машиностроительной, текстильной и пищевой промышленности работают в окружном центре Хасково. А недалеко от него поднимаются трубы заводов и фабрик первого социалистического города Болгарии Димитровграда. Его четверть вековая история стала ярким примером плодотворности болгаро-советской дружбы. Здесь с братской помощью Советского Союза построены современный химический комбинат, цементный завод, теплозаводстанция и другие предприятия. На территории округа находится знаменитый угольный бассейн «Марица». Не один рекорд поставили горняки с помощью советских угледобывающих комплексов.

Статистические данные красноречиво свидетельствуют: ныне округ за 8 месяцев выпускает столько промышленной продукции, сколько вся буржуазная Болгария в 1939 году.

А. ЯКОВЛЕВ,  
корр. ТАСС.

София

## НА ЛУЧШИЙ ФОТОРЕПОРТАЖ

Шесть специальных премий по 100 рублей каждая учреждены управлением пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома и Облсовета ВДПО для победителей конкурса на лучший фотопортаж. Тема—мужество и героизм, проявляемые работниками пожарной охраны Кузбасса, добровольцами, членами ЮДПД при спасении людей и народного достояния от огня.

На конкурс также можно представлять фотографии, отражающие историю развития пожарной охраны в городах и поселках области. Языком фотографий следует показать опыт работы лучших специалистов, отличников службы, внедрение достижений науки и техники на службу пожарных.

Условия конкурса предусматривают также репортажи об основных причинах пожаров и мерах по их предупреждению, рассказывающие о пропаганде противопожарных знаний среди населения. Словом, в фотографиях должна найти отражение многогранная деятельность бойцов огненного фронта и их добровольных помощников.

В конкурсе могут участвовать отдельные фотолюбители, а также профессиональные фотопротортеры, творческие студии и кружки юных фотографов. Фотографии, направляемые в адрес областных, городских, районных газет, должны быть отпечатаны на глянцевой бумаге размером не менее 13×18 см. Фотопортажи, направляемые на студию телевидения, должны быть без глянца.

Итоги конкурса будут подведены 25 декабря. Редакции газет, а также студия телевидения материалы фотоконкурса направляют до 15 декабря в Кемеровский облсовет Всероссийского добровольного пожарного общества (Кемерово, ул. Новогородская, 1).

А. ВАСИЛЕНКО,  
инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.

# ЗА РУБЕЖОМ



## ПРОТИВОРЕЧИЯ В „ЗЕЛЕНОЙ ЕВРОПЕ“

Состоявшаяся в Люксембурге пугающая делегатов новой вспышкой рам удалось принять компромиссное решение. Они договорились оценить высокую производительность труда в Люксембурге, но не хотели повышать цены на молоко на 5,5 процента, на мясо—на 10,5 процента, на зерновые—на 10 процентов. Сессия зашла в тупик. А центов.

Комментируя итоги люксембургской встречи, французская газета «Фигаро» с горечью признала: «Как любой компромисс, это соглашение, позволившее избежать худшего, на деле никого не удовлетворяет». И действительно, Национальное объединение крестьян Италии уже заявило, что соглашение еще более решительно и безотлагательно поставило вопрос о пересмотре всей политики цен на сельскохозяйственную продукцию, которая проводится исключительно в интересах крупных монополий и в ущерб труженикам.

На последней встрече в Люксембурге между ними разгорелась ожесточенная словесная дуэль. На пресс-конференции франция требовала поднять цены на молоко на 8,5 процента, на мясо и сельского развития Ж. Шишана на 15 процентов. Ее представитель настойчиво добивался также политическими последствиями возврата к системе единых цен, если министры не согласятся с его требованиями. «На картах „зеленой Европы“, которая ту поставлено нечто большее,—развалилась в результате недавно подчеркнул он,—нежели цены на сельскохозяйственную продукцию. Боннский министр настаивал только на крупном повышении цен на зерновые. А посланец Лондона вообще выступал против какого бы то ни было повышения цен,



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Восстанавливается нормальная жизнь на многострадальной земле Куангчи. Каждый день выходят на поля крестьяне освобожденных районов провинции.

На снимке: окучивание всходов.

Фото ВИА—ТАСС

## НАШ АДРЕС:

Наш индекс, 652100, р. п. Я.  
ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44,  
зам. редактора—2-12-35, ответсек-  
ретаря—2-19-07, отдел культуры в  
писем—2-15-67, сельхозотдела—  
2-18-83.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО ОБЕД ИЗ... ДВЕРНОЙ РУЧКИ

Смесь кукурузных стружек, сухого молока, рисового крахмала, муки и бананового порошка, нагревая до 170 градусов при высоком давлении, превращается в вещества, из которых можно делать обшивку кают кораблей, обмотку кабелей, части мебели, ручки инструментов и другие вещи.

Зачем? На этот вопрос газета «Берлинер цайтунг» ответила словами доктора Сиднея Шварца: «Для еды». Ученый вот уже много лет занимается «съедобными материалами», из которых в случае необходимости (длительный космический полет или авария) можно было бы приготовить обед или завтрак.

В плитки из названного материала можно вбивать гвозди, винтичать болты. В трудную минуту, растерта и оставленная на 24 часа для размягчения, такая плитка становится довольно калорийной пищей. Каждые 100 граммов такого вещества содержат 300-400 калорий.

## ЗВЕЗДНАЯ ПОЧТА

Казалось бы, брошенная в океан бутылка с запиской могла быть почтовым средством лишь в далеком прошлом. Однако президент общества «Космос» Джон Р. Селлерс (Бермуды) считает, что древняя идея вполне пригодна для установления контактов с разумными существами из других звездных миров: достаточно лишь забросить в звездный океан огромное количество обыкновенных бутылок, в которых будут находиться «приветственные послания» и звездные координаты Земли.

Представители американского Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства не отрицают экономическую целесообразность такого проекта.

М. ФЕДОРОВ.

Зам. редактора  
В. М. МЕРШИЕВА

Яйский райком КПСС и исполнком районного Совета депутатов тружеников выражают глубокое соболезнование директору совхоза «Первомайский» Н. С. Евтушенко по поводу смерти его отца.

Сергея Денисовича  
ЕВТУШЕНКО

Правление и партком колхоза «Родина» выражают глубокое соболезнование директору совхоза «Первомайский» Н. С. Евтушенко по поводу смерти его отца.

Сергея Денисовича  
ЕВТУШЕНКО

Коллектив Яйского межрайонного производственного объединения совхозов выражает глубокое соболезнование директору совхоза «Первомайский» Н. С. Евтушенко по поводу смерти его отца.

Сергея Денисовича  
ЕВТУШЕНКО

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО  
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-  
ГАМ И СУББОТАМ.